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Niederschrift

über die 1. Sitzung der Gemeindevertretung Nebel am Donnerstag, dem 22.06.2023, im
Haus des Gastes Nebel.

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:00 Uhr - 20:45 Uhr
Gemeindevertreter
Herr Helmut Bechler
Herr Cornelius Bendixen Bürgermeister
Herr Mats Bohn 2. stellv. Bürgermeister
Frau Elke Dethlefsen 1. stellv. Bürgermeisterin
Herr Martin Drews
Herr Lothar Herberger
Herr Lars Jensen
Herr Tobias Lankers
Herr Jan Oppermann
Herr Christian Peters
Herr Bandix Tadsen
von der Verwaltung
Frau Katja Krahmer
Frau Anja Tadsen Protokoll

Entschuldigt fehlen:

Tagesordnung:

1 . Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

2 . Feststellung des dienstältesten Mitgliedes der Vertretung und Übergabe des Vorsitzes
an das dienstälteste Mitglied

3 . Entgegennahme der Erklärung über die Fraktionsbildung und Benennung der
Fraktionsvorsitzenden
hier: ggf. Anlage

4 . Anträge zur Tagesordnung
5 . Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters
6 . Verpflichtung, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der Bürgermeisterin oder

des Bürgermeisters durch das dienstälteste Mitglied
7 . Wahl der/des 1. Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters
8 . Verpflichtung, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der/des 1. Stellvertretenden

der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters
9 . Wahl der/des 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters
10 . Verpflichtung, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der/des 2. Stellvertretenden

der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters
11 . Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung
12 . Wahl einer Stellvertreterin/eines Stellvertreters für die Bürgermeisterin/den

Bürgermeister im Amtsausschuss
13 . Wahl der Mitglieder und der Stellvertretungen der ständigen Ausschüsse nach der

Hauptsatzung
13.1 . Finanzausschuss
13.2 . Tourismusausschuss
13.3 . Bauausschuss
14 . Wahl der Ausschussvorsitzenden
14.1 . Finanzausschuss
14.2 . Tourismusausschuss
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14.3 . Bauausschuss
15 . Wahl der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden
15.1 . Finanzausschuss
15.2 . Tourismusausschuss
15.3 . Bauausschuss
16 . Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses
17 . Wahl der zu entsendenden ordentlichen Mitglieder und deren Stellvertreter/innen in den

Verwaltungsrat der Amrumer Versorgungsbetriebe AöR
18 . Wahl der zu entsendenden ordentlichen Mitglieder und deren Stellvertreter/innen in den

Verwaltungsrat der Amrum Touristik AöR
19 . Wahl der zu entsendenden ordentlichen Mitglieder und deren Stellvertreter/innen in den

Zweckverband Sicherheit und Soziales auf Amrum
20 . Wahl der zu entsendenden ordentlichen Mitglieder und deren Stellvertreter/innen in den

Fachausschuss Amrum
21 . Wahl der gemeindlichen Vertreter und ihrer Stellvertreter in den folgenden

Organisationen/Vereinen/Unternehmen
21.1 . Inselwerke Föhr-Amrum GmbH
21.2 . Forst- und Landschaftsbau GmbH
21.3 . W.D.R.-Anteilsvertreter
21.4 . Forstbetriebsverband Amrum
22 . Benennung der Organisationen/Vereine/Unternehmen in denen die Bürgermeisterin/der

Bürgermeister (oder deren/dessen Stellvertretenden im Verhinderungsfall) kraft Amtes
die Vertretung selbst wahrnimmt

22.1 . Wohnungsbaugenossenschaft Föhr-Amrum eG
22.2 . Insel- und Halligkonferenz e.V.
22.3 . AktivRegion Uthlande e.V.
23 . Ermächtigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters die Aufsichtsratsmitglieder der

Wohnungsbaugenossenschaft Föhr-Amrum eG zu wählen
24 . Bestellung einer Werkleiterin/eines Werkleiters für die Amrum Touristik Nebel
25 . Bestellung einer stellvertretenden Werkleiterin/eines stellvertretenden Werkleiters für die

Amrum Touristik Nebel
26 . Benennung der Mitglieder der Gemeinde Nebel im Schulausschuss des Amtes Föhr-

Amrum
27 . Benennung eines Mitgliedes in der Schutzgemeinsschaft Deutsche Nordseeküste
28 . Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von

Tagesordnungspunkten
29 . Einwendungen gegen die Niederschrift über die 31. Sitzung (öffentlicher Teil)
30 . Bekanntgabe der in der nichtöffentlichen Sitzung am 13.04.2023 gefassten Beschlüsse

gem. § 35 Abs. 3 GO
31 . Bericht des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin
32 . Bericht der Ausschussvorsitzenden
33 . Einwohnerfragestunde
34 . Aufstellung des Bebauungsplanes Nr. 12 der Gemeinde Wittdün auf Amrum und 8.

Änderung des Flächennutzungsplanes der Inselgemeinden Nebel, Norddorf auf Amrum
und Wittdün auf Amrum
hier: Frühzeitige Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange
nach § 4 Abs. 1 BauGB

35 . Verschiedenes

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

Bgm. Bendixen begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einladung, die
Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.
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2. Feststellung des dienstältesten Mitgliedes der Vertretung und Übergabe des
Vorsitzes an das dienstälteste Mitglied

Bgm. Bendixen wird als dienstältestes Mitglied der GV festgestellt. Er verzichtet auf den
Vorsitz. Als nächste dienstälteste Mitglieder werden Elke Dethlefsen und Martin Drews
festgestellt. Martin Drews als älteres Mitglied übernimmt den Vorsitz.

3. Entgegennahme der Erklärung über die Fraktionsbildung und Benennung der
Fraktionsvorsitzenden
hier: ggf. Anlage

Martin Drews nimmt die schriftlichen Erklärungen der Fraktionen der CDU, bestehend
aus Cornelius Bendixen (Vorsitzender), Martin Drews, Jan Oppermann, der SPD,
bestehend aus Mats Bohn, Lothar Herberger und Tobias Lankers (Vorsitzender), sowie
des Nebeler Bürgerblocks, bestehend aus Helmut Bechler, Elke Dethlefsen
(Vorsitzende), Lars Jensen, Christian Peters und Bandix Tadsen entgegen.
Die Erklärungen sind dem Originalprotokoll beigefügt.

4. Anträge zur Tagesordnung

Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt.

5. Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters

Zur Wahl des Bürgermeisters wird Cornelius Bendixen vorgeschlagen. Weitere
Vorschläge ergehen nicht. Es wird offen abgestimmt.
Einstimmig bei eigener Enthaltung wird Cornelius Bendixen zum Bürgermeister gewählt.
Auf Befragen nimmt er die Wahl an.

6. Verpflichtung, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der Bürgermeisterin
oder des Bürgermeisters durch das dienstälteste Mitglied

Cornelius Bendixen wird von Martin Drews als Bürgermeister der Gemeinde Nebel
verpflichtet und ernannt.
Durch Handheben und Nachsprechen der Eidesformel wird Cornelius Bendixen zum
Bürgermeister vereidigt. Ihm wird anschließend die Ernennungsurkunde ausgehändigt.

Er bedankt sich für das in ihn gesetzte Vertrauen und hofft auf gute Zusammenarbeit.

Der Vorsitz wird an Bgm Bendixen übergeben.

7. Wahl der/des 1. Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters

Zur Wahl der 1. stellv. Bürgermeisterin wird Elke Dethlefsen vorgeschlagen. Weitere
Vorschläge ergehen nicht. Es wird offen abgestimmt.
Einstimmig bei eigener Enthaltung wird Elke Dethlefsen zur 1. stellv. Bürgermeisterin
gewählt. Auf Befragen nimmt sie die Wahl an.

8. Verpflichtung, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der/des 1.
Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters

Elke Dethlefsen wird von Bgm Bendixen als 1. stellv. Bürgermeisterin der Gemeinde
Nebel verpflichtet und ernannt.
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Durch Handheben und Nachsprechen der Eidesformel wird Elke Dethlefsen zur 1. stellv.
Bürgermeisterin vereidigt. Ihr wird anschließend die Ernennungsurkunde ausgehändigt.

Sie bedankt sich für das in sie gesetzte Vertrauen und hofft auf eine gute
Zusammenarbeit.

9. Wahl der/des 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters

Zur Wahl des 2. stellv. Bürgermeisters wird Mats Bohn vorgeschlagen. Weitere
Vorschläge ergehen nicht. Es wird offen abgestimmt.
Einstimmig bei eigener Enthaltung wird Mats Bohn zum 2. stellv. Bürgermeister gewählt.
Auf Befragen nimmt er die Wahl an.

10. Verpflichtung, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der/des 2.
Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters

Mats Bohn wird von Bgm Bendixen als 2. stellv. Bürgermeister der Gemeinde Nebel
verpflichtet und ernannt.
Durch Handheben und Nachsprechen der Eidesformel wird Mats Bohn zum 2. stellv.
Bürgermeister vereidigt. Ihm wird anschließend die Ernennungsurkunde ausgehändigt.

Er bedankt sich für das in ihn gesetzte Vertrauen und hofft ebenfalls auf eine gute
Zusammenarbeit.

11. Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung

Bgm. Bendixen verpflichtet die Mitglieder der GV durch Handschlag auf die
gewissenhafte Erfüllung ihrer Tätigkeiten und führt sie in ihr Amt ein.

12. Wahl einer Stellvertreterin/eines Stellvertreters für die Bürgermeisterin/den
Bürgermeister im Amtsausschuss

Es wird Elke Dethlefsen vorgeschlagen, weitere Vorschläge ergehen nicht. Bei eigener
Enthaltung wird sie einstimmig als stellv. Mitglied des Amtsausschusses gewählt.

13. Wahl der Mitglieder und der Stellvertretungen der ständigen Ausschüsse nach der
Hauptsatzung

Jedem GV liegt eine Vorlage über die Besetzung der Ausschüsse vor. Diese wurden
nach einer interfraktionellen Absprache aufgestellt. Die GV stimmt en- bloc über die
Besetzung der Ausschüsse ab.

13.1. Finanzausschuss

Für den Finanzausschuss werden folgende Mitglieder vorgeschlagen und einstimmig
gewählt:

Elke Dethlefsen
Cornelius Bendixen
Mats Bohn
Lars Jensen
Jan Oppermann

13.2. Tourismusausschuss
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Für den Tourismusausschuss werden folgende Mitglieder vorgeschlagen und einstimmig
gewählt:

Bandix Tadsen
Jan Oppermann
Tobias Lankers
Helmut Bechler
Martin Drews
Claudia Jung (BM)
Kim Zimmermann (BM)
Marc Isemann (BM)
Marwin Gerrets (BM)

13.3. Bauausschuss

Für den Bauausschuss werden folgende Mitglieder vorgeschlagen und einstimmig
gewählt:

Christian Peters
Martin Drews
Lothar Herberger
Bandix Tadsen
Henning Claußen (BM)
Mats Bohn
Helmut Bechler

14. Wahl der Ausschussvorsitzenden

14.1. Finanzausschuss

Als Vorsitzende wird Elke Dethlefsen vorgeschlagen. Andere Vorschläge ergehen nicht.

Bei eigener Enthaltung wird Elke Dethlefsen einstimmig als Vorsitzende des
Finanzausschusses gewählt.

14.2. Tourismusausschuss

Als Vorsitzender wird Tobias Lankers vorgeschlagen. Andere Vorschläge ergehen nicht.

Bei eigener Enthaltung wird Tobias Lankers einstimmig als Vorsitzender des
Tourismusausschusses gewählt.

14.3. Bauausschuss

Als Vorsitzender wird Martin Drews vorgeschlagen. Andere Vorschläge ergehen nicht.

Bei eigener Enthaltung wird Martin Drews einstimmig als Vorsitzender des
Bauausschusses gewählt.

15. Wahl der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden
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15.1. Finanzausschuss

Als stellvertretender Vorsitzender wird Cornelius Bendixen vorgeschlagen. Weitere
Vorschläge ergehen nicht.

Bei eigener Enthaltung wird Cornelius Bendixen einstimmig als stellvertretender
Vorsitzender des Finanzausschusses gewählt.

15.2. Tourismusausschuss

Als stellvertretende Vorsitzende wird Claudia Jung vorgeschlagen; andere Vorschläge
ergehen nicht.

Bei eigener Enthaltung wird Claudia Jung einstimmig als stellvertretende Vorsitzende
des Tourismusausschusses gewählt.

15.3. Bauausschuss

Als stellvertretender Vorsitzender wird Christian Peters vorgeschlagen; weitere
Vorschläge ergehen nicht.

Bei eigener Enthaltung wird Christian Peters einstimmig als stellvertretender
Vorsitzender des Bauausschusses gewählt.

16. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses

Für den zu bildenden Wahlprüfungsausschuss werden Cornelius Bendixen, Elke
Dethlefsen und Mats Bohn vorgeschlagen.
Einstimmig werden sie als Mitglieder des Wahlprüfungsausschuss gewählt.

17. Wahl der zu entsendenden ordentlichen Mitglieder und deren Stellvertreter/innen
in den Verwaltungsrat der Amrumer Versorgungsbetriebe AöR

Einstimmig wird folgende Besetzung beschlossen:

Bandix Tadsen Stellvertreterin: Elke Dethlefsen
Martin Drews Stellvertreter: Henning Claußen
Lothar Herberger Stellvertreter: Mats Bohn

18. Wahl der zu entsendenden ordentlichen Mitglieder und deren Stellvertreter/innen
in den Verwaltungsrat der Amrum Touristik AöR

Einstimmig wird folgende Besetzung beschlossen:

Elke Dethlefsen Stellvertreter: Lars Jensen
Cornelius Bendixen Stellvertreter: Jan Oppermann
Tobias Lankers Stellvertreter: Lothar Herberger

19. Wahl der zu entsendenden ordentlichen Mitglieder und deren Stellvertreter/innen
in den Zweckverband Sicherheit und Soziales auf Amrum

Einstimmig wird hier folgende Besetzung beschlossen:

Helmut Bechler Stellvertreter: Christian Peters
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Cornelius Bendixen Stellvertreter: Martin Drews
Tobias Lankers Stellvertreter: Lothar Herberger

20. Wahl der zu entsendenden ordentlichen Mitglieder und deren Stellvertreter/innen
in den Fachausschuss Amrum

Einstimmig wird folgende Besetzung beschlossen:

Elke Dethlefsen Stellvertreter: Tobias Lankers
Cornelius Bendixen Stellvertreter: Lars Jensen

21. Wahl der gemeindlichen Vertreter und ihrer Stellvertreter in den folgenden
Organisationen/Vereinen/Unternehmen

21.1. Inselwerke Föhr-Amrum GmbH

Bei eigener Enthaltung wird einstimmig Cornelius Bendixen gewählt.

21.2. Forst- und Landschaftsbau GmbH

Bei eigener Enthaltung werden einstimmig Christian Peters und Cornelius Bendixen
gewählt.

21.3. W.D.R.-Anteilsvertreter

Bei eigener Enthaltung wird einstimmig Elke Dethlefsen gewählt.

21.4. Forstbetriebsverband Amrum

Bei eigener Enthaltung wird einstimmig Christian Peters gewählt.

22. Benennung der Organisationen/Vereine/Unternehmen in denen die
Bürgermeisterin/der Bürgermeister (oder deren/dessen Stellvertretenden im
Verhinderungsfall) kraft Amtes die Vertretung selbst wahrnimmt

22.1. Wohnungsbaugenossenschaft Föhr-Amrum eG

Bei eigener Enthaltung wird einstimmig Cornelius Bendixen benannt.

22.2. Insel- und Halligkonferenz e.V.

Bei eigener Enthaltung wird einstimmig Elke Dethlefsen benannt.

22.3. AktivRegion Uthlande e.V.

Bei eigener Enthaltung wird einstimmig Cornelius Bendixen benannt.

23. Ermächtigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters die
Aufsichtsratsmitglieder der Wohnungsbaugenossenschaft Föhr-Amrum eG zu
wählen

Die GV ermächtigt einstimmig Bgm. Bendixen, die Aufsichtsratsmitglieder der
Wohnungsbaugenossenschaft Föhr-Amrum eG zu wählen.
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24. Bestellung einer Werkleiterin/eines Werkleiters für die Amrum Touristik Nebel

Elke Dethlefsen übernimmt den Vorsitz.
Zum Werkleiter für die AmrumTouristik Nebel wird Bgm. Bendixen vorgeschlagen.
Weitere Vorschläge ergehen nicht. Es wird offen abgestimmt.
Einstimmig bei eigener Enthaltung wird Bgm. Bendixen zum Werkleiter bestellt.
Bgm .Bendixen übernimmt wieder den Vorsitz.

25. Bestellung einer stellvertretenden Werkleiterin/eines stellvertretenden Werkleiters
für die Amrum Touristik Nebel

Zur stellvertretenden Werkleiterin für die AmrumTouristik Nebel wird Elke Dethlefsen
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge ergehen nicht. Es wird offen abgestimmt.
Einstimmig bei eigener Enthaltung wird Elke Dethlefsen zur stellvertretenden
Werkleiterin bestellt.

26. Benennung der Mitglieder der Gemeinde Nebel im Schulausschuss des Amtes
Föhr-Amrum

Einstimmig werden die bürgerlichen Mitglieder Claudia Jung und Kim Zimmermann
benannt.

27. Benennung eines Mitgliedes in der Schutzgemeinsschaft Deutsche Nordseeküste

Bei eigener Enthaltung wird einstimmig Bgm. Bendixen benannt.

28. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von
Tagesordnungspunkten

Die GV beschließt einstimmig, die TOP 36-42 nichtöffentlich zu beraten.

29. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 31. Sitzung (öffentlicher Teil)

Einwendungen werden nicht erhoben. Die Niederschrift ist somit festgestellt.

30. Bekanntgabe der in der nichtöffentlichen Sitzung am 13.04.2023 gefassten
Beschlüsse gem. § 35 Abs. 3 GO

Der Bürgermeister gibt die Beschlüsse bekannt.

31. Bericht des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin

 Bgm. Bendixen weist auf die akute Waldbrandgefahr hin.
 Die Bankette des Wirtschaftsweges soll erneuert werden. Wegen der

anhaltenden Trockenheit ist das z.Zt. nicht möglich.
 Auch der Zustand der wassergebundenen Wege ist der Trockenheit und des

starken Windes geschuldet.
 Die Arbeiten im Sanghughwai liegen im Zeitplan. Es wird noch eine

Asphalttragschicht aufgebracht und dann wird bis zum Ende der Sommerferien
ein Baustopp eingelegt.

 Das WC in Steenodde ist wieder nutzbar.
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 Die Sonnenwendfeier war erfolgreich.
 Für die Amtszeit 2024 bis 2028 werden Schöffen gesucht. Die Gemeinde Nebel

muss hierfür bis zum 10.07.2023 zwei Personen vorschlagen. GV Bechler ist
einverstanden, für eine weitere Amtszeit als Schöffe vorgeschlagen zu werden.

32. Bericht der Ausschussvorsitzenden

Elke Dethlefsen berichtet, dass der Finanzausschuss nicht getagt hat. In der Sitzung
des Verwaltungsrates der AT ÄöR waren hauptsächlich Personalangelegenheiten zu
beraten. Ferner berichtet sie von der Auftaktveranstaltung der IHaKo.

TA- Vorsitzender Lankers berichtet, dass der Friesenbankweg über die Insel fortgesetzt
und dass für den Kindergarten eine neue Trägerschaft gesucht werden soll.

33. Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen gestellt.

34. Aufstellung des Bebauungsplanes Nr. 12 der Gemeinde Wittdün auf Amrum und 8.
Änderung des Flächennutzungsplanes der Inselgemeinden Nebel, Norddorf auf
Amrum und Wittdün auf Amrum
hier: Frühzeitige Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher
Belange nach § 4 Abs. 1 BauGB

Die GV Wittdün auf Amrum hat die Aufstellung des Bauleitplanes und der Änderung des
Flächennutzungsplanes beschlossen. Zugleich sind die Planungsziele für die Planung
festgelegt worden.
Die Planungsunterlagen sind allen GV digital vom Bau- und Planungsamt übermittelt
worden.

Die GV nehmen die Aufstellung des B-Plans Nr. 12 der Gemeinde Wittdün auf Amrum
und der 8. Änderung des F-Plans einstimmig zur Kenntnis.

35. Verschiedenes

Zu diesem TOP liegt nichts vor.

Cornelius Bendixen Anja Tadsen


